



# 从严从紧从快 打好打赢疫情防控战



## 自信摘星

丁耀明

随着疫情常态化管控的持续不断,主动防控、科学防控、精准防控措施到位,丝毫不放松,星号终会摘掉,更加幸福美好的生活继续召唤着国人!

上了星号。开始,我们的心中有点纠结,怎样才能消除这颗星?从上海回来后的核酸检测是阴性的,只要我们防控意识强,尽量少出门,不到餐厅、超市等室内场所,不到人员密集地聚会,不乘公共交通工具,以防为主,自律、自信、自然地生活,随着上海疫情的管控,星号会自然摘掉的。

晚饭后自己有走路习惯,可以在家中客厅走,在小区里走,或在开阔的室外走。一路自顾自,尽量不与人交流,不停下脚步。心中念想,健康伴着我,带星是暂时的。远观山林,戴着耳机,沿着游步道,心中踏实了许多。至于到超市和商场,就悠着点吧。反正坚持到星摘除,大不了十几天时间,完全熬得过去。其实,我们

注意自我保护,不影响他人,什么事情都没有。

每天早晨起床之前,我都会听人民日报微信公众号新闻早班车节目。有一天,听到浦东区某某小区调整为低风险地区,至此上海疫情清零的消息,大喜过望,马上掏出手机,察看行程卡,带了五天的星号消失了。我立即与弟弟微信联系,两人十分高兴,吃了定心丸,有一种释然的感觉,心中顿时平静了下来。

经历过的才是可感慨的。防控疫情,众志成城,我们中国和外国截然不同。全国人民上下一条心,群防群控,特别是利用高科技大数据,将戴口罩、测温和亮健康码、行程卡结合在一起,有效地控制疫情蔓延。人民的生活和生命健康才有保障,社会才会安定,企业才能复工复产。党和国家不惜一切代价,果断采取措施,集中专家,集中资源,集中病患,集中救治,社会主义制度是抵御风险挑战的最有力保证,强大的祖国是人民最大的靠山!

大疫当前,形势严峻。国内部分地区仍有疫情,相对地生活在这些地方的人们行程卡还存在着星号。随着疫情常态化管控的持续不断,主动防控、科学防控、精准防控措施到位,丝毫不放松,星号终会摘掉,更加幸福美好的生活继续召唤着国人!

## 今夜李溪有风

陈加斌

今夜,李溪有风。寒流和暖流在这里汇洋。

村委会成员康华说,凌晨2时市长来了。9时省长来了。八婺白衣战士连夜来了。

风衣是白的,背着陆放翁的药箱。雨是冷的,一朵朵梅花凌霜。村干部像一尊尊铁塔风中凝望。

肉麦饼来了,还有热腾腾的豆腐丸汤。这是永康安康的地方呀,95后民警累倒在核酸检测现场,心中划过一道明月光。

今夜的风,吹来善良的云南老乡。你的道歉令人心酸。2分钟的时空交集,你病在送货的路上。把良心秤交给虚拟的电商。

今夜的风,速度与激情碰撞。最硬的城市呈现最柔软的坚强。城隍殿下生命至上。

今夜,李溪有风。我们,都是风中的一员。

## 穿过寒冬拥抱你

兮茗

一  
1月5日晚间  
听闻某小区封闭  
人们  
如骚动的一群蚂蚁  
急速搬运粮食  
黑暗在吞噬着夜  
超市、药店相继隐匿  
疾驰的车辆瞬间消失在路的尽头  
一例新冠病毒确诊者把夜推向了深渊  
寒风凛冽  
大批白衣使者出动  
把寒冷的夜放进一股暖流

二  
守护者  
压过时间的界限  
一轮二轮三轮与黑夜作战  
扶梯而上的天使  
手持一枚洁白的检验牌与病毒过招  
头绑话筒的社区人员  
24小时守护着一片绿森林  
我的朋友也是一线守护者中的一员  
穿越无数的凌晨等待阳光  
她把今夜10点早归遇见的一束光  
装进了明日的行囊

三  
母亲一早把菜送来  
有香菜、红萝卜、白萝卜、青菜  
红的白的绿的交集一起  
一幅春作之图  
绽放在我的面前  
闪现在眼前的  
还有屏幕中白衣使者  
成团的云朵白

## 在寒夜里看太阳

陈卓娅

脸颊挤得生疼,但眼神却依旧坚定。淡黄色实在让人感到温暖,他们紧急集合,不分昼夜地坚守在城市的各个闸路口,做好每辆来往车辆的登记排查工作,冷了裹紧制服,累了躺在木板上小憩,高速路口、主要街道、重点镇区都有了他们的守护。凌晨的温度越来越低,来往的车辆变少,几个身影在无人的路边跳起了操,只为让自己更清醒些,坚守到黎明。

穿着红马甲的他们似乎活力无限,他们带着青春与活力悄然而至,他们是这场战役里的砖,哪里需要

就往哪里搬,当隔离在家的人们有困难,他们在。当医护人员缺少物资,他们运。当采样点人手不足,他们上。秩序维护员是他们,物资运输员是他们,食物补给员、信息摸排员都是他们。

众擎易举,独木难支。这些白的、黄的、红的主色调,闪耀了今冬,温暖了你我,也护住了这座城。是这些普通的人们,在努力散发着光亮,成为一个又一个的身边英雄。

凛冬散尽,霁云终临,来年春至,肉麦饼的香味定飘至大街小巷,四面八方。

众擎易举,独木难支。这些白的、黄的、红的主色调,闪耀了今冬,温暖了你我,也护住了这座城。是这些普通的人们,在努力散发着光亮,成为一个又一个的身边英雄。

整个城市仿佛蒙上了一层灰灰的纱,空气仿佛也沉寂了一般,让人压抑,透不过气。那显眼的确诊信息,挂在手机的所有社交版面上,也悬在了人们的心头。  
肃静空旷的灰色大街上,突然出现一道微弱的光,那是一道亮白的身影,这身影义无反顾地跑向石柱。又出现了一道明黄的身影,急匆匆地披上戎装,手上还忙着戴口罩,再然后,耀眼的红渐渐进入人们的视野,他们扛着物资,奋力前行,光束越来越强,似乎要照亮这墨黑的夜。  
最拨人心弦的,是那道光洁的白,即使因为奔跑沾染尘土,却依旧洁白如初。寒风中的他们不厌其烦地进行采样,远远注视,那站了一天坐了一天的他们,身影愈发伟岸。隔离面罩里,是粗重、不透风的呼吸,汗渍顺着额头不停滴下,紧贴的口罩把



众志成城·永康安康 章洪广 作